
 

 
COMUNE DI NURALLAO  Città Metropolitana di Cagliari 

 

 Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 n. 92     del 10-12-2025 
 
   
      
    OGGETTO:  Regolamento per la disciplina del Servizio sostitutivo di mensa mediante il 

riconoscimento dei buoni pasto in favore del personale dipendente del 
Comune di Nurallao - Approvazione 

 
 
  
 L’anno  duemilaventicinque, il giorno   dieci del mese di dicembre alle ore 14:30   in 

Nurallao, nella sala delle adunanze posta nel Palazzo Municipale, si è riunita la Giunta Comunale 

per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Sindaco  Porru Rita Aida  
Sono presenti Assessori n.    5  - Sono assenti Assessori n.    0, sebbene invitati 

Alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano: 

- presenti (n.   5) gli Assessori Comunali Sigg.:  
Porru Rita Aida Sindaco Presente 

Loddo Paolo Vice Sindaco Presente 
Atzeni Nicola Ignazio Assessore Presente 

Monni Oscar Assessore Presente 
Pisu Alessandro Assessore Presente in videoconferenza 

  
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Cau Graziella, che provvede alla redazione del 

presente verbale. 
 
 Il Presidente  Porru Rita Aida - Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e invita La Giunta a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della presente adunanza. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 
267/2000 dai responsabili delle PP.OO. Amministrativa e Finanziaria; 
 
VISTO l'art. 35 del Contratto Collettivo per il Comparto Funzioni Locali del 16/11/2022, rubricato 
"Servizio Mensa e buono pasto", che prevede la possibilità per gli enti, in relazione al proprio 
assetto organizzativo e compatibilmente con le risorse disponibili, di istituire un servizio di mensa 
o, in alternativa, attribuire al personale buoni pasto sostitutivi, previa comunicazione alle 
organizzazioni sindacali; 
 
RITENUTO necessario disciplinare le modalità di erogazione del servizio mensa tramite buoni 
pasto sostitutivi; 
 
TENUTO CONTO che la nuova disciplina introdotta dal citato art. 35, ampliativa rispetto alla 
previgente normativa contrattuale, ha previsto la possibilità di riconoscere il buono pasto per la 
prestazione lavorativa svolta al mattino con prosecuzione nelle ore pomeridiane, purché sia 
effettuata una pausa non inferiore ai trenta minuti; 
 
VISTO lo schema di Regolamento allegato alla presente deliberazione, per farne parte integrante e 
sostanziale; 
 
VISTI: 

 il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e in particolare l’articolo 48, comma 3, che demanda alla 
competenza della Giunta l'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei 
servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio; 

 il D.lgs. 30 marzo 2001, n. 165, recante Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle 
dipendenze delle amministrazioni pubbliche; 

 il vigente Statuto Comunale; 
 il vigente Regolamento Comunale sull'Ordinamento degli Uffici e Servizi 

 
DATO ATTO che copia della presente e dell’unito regolamento sarà inoltrata alle organizzazioni 
sindacali di categoria; 
 
Con voto unanime favorevole, 
 

DELIBERA 
 

La premessa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 
1) DI APPROVARE il “Regolamento per la disciplina del Servizio Sostitutivo di Mensa tramite 

Buoni Pasto" del Comune di Nurallao, formato da 10 articoli, allegato al presente 
provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

 
2) DI DARE ATTO che la presente deliberazione sarà trasmessa con il suo allegato alla R.S.U. e 

alle OO.SS., a cura del Servizio Amministrativo; 
 
3) DI DICHIARARE, a seguito di separata votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 c. 4° del D. Lgs 267/00 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

IL SINDACO – PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Porru Rita Aida Dott.ssa Cau Graziella 

 
       
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 
 


